



НАШ ВЗГЛЯД

Газета Федерации организаций профсоюзов Курской области

№10 (1384) 27 октября 2023 г.

12+

■ АКЦИЯ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В РАМКАХ ДНЯ ДЕЙСТВИЙ «ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!»

В Доме профсоюзов Курской области прошла пресс-конференция на тему «Социальное партнерство – гарантия достойного труда», приуроченная ко Всемирному дню действий «За достойный труд».

В пресс-конференции приняли участие председатель Федерации организаций профсоюзов Курской области Алексей Иванович Лазарев, Елена Валентиновна Кулагина – председатель комитета по труду и занятости населения Курской области, Александр Францевич Ягер – председатель правления ассоциации «Объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области», Константин Анатольевич Комков – заместитель председателя Курской областной Думы. Представители средств массовой информации региона.

Социальные партнеры рассказали представителям СМИ, как совместными усилиями решаются сложные и важные для каждого жителя нашего края вопросы.

Как сообщил лидер профсоюзов региона Алексей Лазарев, основными задачами являются достойная заработка плата работников, безопасные условия труда, развитие социального партнерства и расширение возможностей объединения в профсоюзы для всех категорий наемных работников.

– Мы выступаем за повышение реального содержания минимального размера оплаты труда и прожиточного минимума, обязательность распространения отраслевых и региональных соглашений на всех работодателей. Также за скорейшее принятие закона, регулирующего трудовые отношения платформенных занятых и новой редакции закона о занятости населения. Эффективность работы профсоюзов, считаю, не всегда зависит от числа забастовок и митингов. Мы придерживаемся политики социального партнерства, которое дает заметные результаты и изменения в положительную сторону. Их эффективность отражают трехсторонние соглашения, – рассказал Алексей Лазарев.

Также Алексей Иванович проинформировал собравшихся, что на предприятиях всех форм собственности сегодня действует 1396 коллективных договоров, которые распространяются на более чем 128 тысяч работников, из них 91 тысяча являются членами профсоюзов. Сейчас активно идет работа между социальными партнерами по включению в договоры и соглашения льгот и гарантий для участников специальной военной операции.

Председатель комитета по труду и занятости населения Курской области Елена Кулагина рассказала, что ситуация с рабочими местами и их наличием в нашем регионе стабильная. И в целом заметна тенденция к тому, что сами наемные работники уже имеют возможность диктовать условия.

– В регионе имеется свыше 16 тысяч вакансий. На каждого зарегистрированного безработного – пять вакансий. Остро ощущается дефицит людей, особенно в сфере рабочих специальностей, – отметила Елена Кулагина.

Это обстоятельство признал и председатель правления ассоциации-объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области» Александр Ягер.

– Зарплатой 50 тысяч в месяц уже никого не удивишь, требуют и более, особенно в отраслях, где острый дефицит рабочих рук. Заметил одно обстоятельство: кандидаты приходят с направлениями просто для того, чтобы отметиться в службе занятости, – заявил Александр Ягер.

Алексей Лазарев и Елена Кулагина обратили внимание и на то, что по-прежнему существует проблема устройства на работу для людей так называемого предпенсионного возраста, особенно это касается женщин.

Председатель Федерации профсоюзов проинформировал, что значительное количество граждан продолжает трудиться в сегменте низкоквалифицированных, а значит, низкооплачиваемых работ. В том числе и в качестве самозанятых, и платформенных занятых. А недобросовестные работодатели предпринимают попытки к сведению норм, зафиксированных в документах о социальном партнерстве.

Заместитель председателя Курской областной Думы Константин Комков отметил высокий уровень взаимодействия органов законодательной власти и профсоюзов региона.

– Курская область – один из не многих регионов, где профсоюзы наделены правом законодательной инициативы. Это очень важный момент, который позволяет нам менять ситуацию в интересах трудящихся на уровне закона, – отметил Константин Комков.

Завершая пресс-конференцию, Алексей Иванович Лазарев отметил, что конструктивная работа сторон социального партнерства позволила в непростой период выполнить все договоренности и взаимные обязательства, закрепленные в соглашении на 2022–2024 годы.

Благодаря совместной работе органов исполнительной, законодательной власти, профсоюзов и работодателей ситуация на рынке труда остается стабильной. Все льготы и гарантии выполняются в полном объеме.

Конечно, возникают и проблемные вопросы, но они решаются путем переговоров. Реализовать на практике экономические и социальные задачи позволяют только единство и сотрудничество, взаимная поддержка и уважение интересов сторон социального партнерства.

Р.С. Федерация организаций профсоюзов Курской области благодарит представителей региональных изданий: «Курская правда», «Городские известия», «Друг для Друга», VIP, РИА «Курск», ГТРК – Курск и др. за участие в пресс-конференции и публикацию материалов по ее итогам.

По материалам региональных СМИ

■ АНОНС

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПРОЙДЕТ В ДЕНЬ ПРОФСОЮЗОВ

21 ноября, в День профсоюзов в Курской области, в 11.00 в актовом зале ФОПКО состоится заседание Совета Федерации организаций профсоюзов Курской области.

В повестку дня включены вопросы:

- О действиях и задачах профсоюзов области в современных условиях.
- Об итогах проведения Года укрепления и развития социального партнерства.
- Об учреждении нагрудного знака Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» «ЗА СОДРУЖЕСТВО».
- О новой редакции Положения о нагрудном знаке Союза «Федерация организаций профсоюзов Курской области» «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ПРОФСОЮЗАМИ Курской области».
- О профсоюзном бюджете ФОПКО на 2024 год, об основных показателях (структуре) сметы доходов и расходов ФОПКО на 2024 год.

Приглашаем членов Совета к работе.

ВОПРОСЫ РЕШАЮТСЯ ВО ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

5 октября состоялось расширенное заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.



Открывая заседание, председатель Федерации организаций профсоюзов, председатель Общественной палаты Курской области Алексей Лазарев напомнил собравшимся, что мероприятие проходит в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!» под девизом «Социальное партнерство – гарантия достойного труда!». Алексей Иванович отметил, что достойный труд – это основа благосостояния человека и развития страны.

Приветствуя собравшихся, заместитель губернатора Курской области, координатор трехсторонней комиссии Андрей Белостоцкий подчеркнул, что усилия сторон социального партнерства на территории области направлены на повышение доходов населения, создание достойных рабочих мест, безопасных условий труда, подготовку кадров и социальную защищенность работников.

В продолжение своего выступления Андрей Викторович наградил победителей и призеров регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2023 году.

В номинации «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях производственной сферы» 1-е место занял производственный сельскохозяйственный кооператив «Новая жизнь» Беловского района; 2-е место – акционерное общество «Авиавтоматика» имени В. Б. Тарасова; 3-е место – акционерное общество «Рудоавтоматика» имени В. В. Сафоншина».

В номинации «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях непроизводственной сферы» и «За развитие социального партнерства в организациях непроизводственной сферы» победителем признано областное бюджетное учреждение здравоохранения «Бюро судебно-медицинской экспертизы».

В номинации «За формирование здорового образа жизни в организациях непроизводственной сферы» на первом месте – муниципальное казенное дошкольное образовательное

учреждение «Детский сад г. Фатежа «Золотой ключик» Фатежского района Курской области, на втором месте – областное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Курский базовый медицинский колледж».

По всем рассмотренным вопросам приняты решения.

Завершилось расширенное заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений традиционным общим фотографированием участников заседания.

Елена Бобрышева



В ИНТЕРЕСАХ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Состоялось заседание городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в ходе которого рассмотрена реализация соглашения между администрацией города Курска, Союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области и Ассоциацией объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области» на 2021–2023 годы.

– Профсоюзы Курской области отчитались о работе профсоюзных организаций по всем разделам Соглашения. Деятельность первичных профсоюзных организаций была на-

правлена на развитие организаций и предприятий города, улучшение их финансового положения, поддержку благоприятного психологического климата и предупреждение социальной напряженности в трудовых коллективах, защиту социально-трудовых прав членов профсоюзов, а также на соблюдение норм трудового законодательства, охраны и безопасности труда, сохранение льгот и гарантов мобилизованным работникам, – проинформировала заместитель председателя Федерации организаций профсоюзов Курской области, член комиссии Татьяна Донейко. – Конструктивное взаимо-

действие сторон социального партнерства способствует разрешению многих проблем и противоречий, возникающих в социально-трудовой сфере, позволяет достичь оптимального согласования интересов сторон трудовых отношений и минимизировать конфликты и напряженность в коллективах, – добавила она.

В ходе заседания стороны отметили всестороннюю продуктивную работу над проектом нового документа и утвердили проект соглашения на 2024–2026 годы.

Виктор Макушкин,
зав.отделом социально-трудовых
отношений ФОПКО

ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ АКЦИЯ

«СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО – ГАРАНТИЯ ДОСТОЙНОГО ТРУДА!»
Под таким девизом в администрации Дмитриевского района в рамках Всемирного дня действий
«За достойный труд!» сотрудники аппарата Федерации организаций профсоюзов провели просветительскую акцию.

Заместитель председателя Федерации Татьяна Донейко рассказала участникам встречи о значениях проводимой акции, роли профсоюзов в борьбе за достойный труд, пожелав продуктивной работы в этом направлении.

В ходе встречи речь шла об основных аспектах работы профсоюзных организаций, о важных изменениях законодательства с 1 сентября текущего года, охране труда и других значимых вопросах.



Председатель координационного совета профсоюзов Курской области в Дмитриевском районе Наталья Кораблева поблагодарила организаторов встречи за сотрудничество, передаваемый опыт.

Приятным моментом мероприятия стало награждение профсоюзных активистов района. Почетные грамоты Федерации организаций профсоюзов Курской области и памятные подарки получили зав. районным методиче-

ским кабинетом Наталья Кораблева, председатель профсоюзной организации ГК «Агропромкомплектация» Иван Белинский, начальник отдела социального обеспечения Наталья Хромых, врач стоматолог-ортопед Дмитриевской ЦРБ Александр Кузьминский, директор ЦДТ Любовь Тарасова, заведующая сектором межпоселенческой библиотеки Ольга Мартыненко, начальник отдела по Дмитриевскому лесничеству Надежда Чумина.

ВМЕСТЕ МЫ МОЖЕМ БОЛЬШЕ

В рамках Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве, заключенного между Курской и Гомельской областными организациями профсоюза здравоохранения, с рабочим визитом в Курск прибыла делегация врачей-онкологов из Гомельского областного клинического онкологического диспансера и представителей Гомельского государственного медицинского университета.

Врачи-онкологи из Гомеля приехали на стажировку в Курский онкологический научно-клинический центр им. Г. Е. Островерхова, чтобы познакомиться с основными направлениями его работы, принять участие в обходах, клинических разборах, работе в операционной и т.д.

27 сентября в Курском онкологическом научно-клиническом центре прошел Форум онкологов Союзного государства «Вместе мы можем больше», где врачи двух стран обменялись опытом работы, обсудили перспективы развития в контексте международного сотрудничества.

Также в рамках «Недели академической мобильности союзных государств» состоялись семинары, прочитаны лекции преподавателями Гомельского государственного ме-

дицинского университета студентам и ординаторам КГМУ.

28 сентября в Курском государственном медицинском университете состоялась встреча участников делегации с проректорами КГМУ, заместителем министра здравоохранения Курской области профессором Павлом Калущиком, председателем Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ Светланой Охотниковой.

Далее гости посетили Анатомический театр, где собрана уникальная экспозиция препаратов. Затем для них провели экскурсию по Федеральному аккредитационному центру и по НИИ экспериментальной медицины.

Информация Курской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ.



■ ИНТЕРВЬЮ

КУРС НА РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

Предлагаем вниманию читателей газеты интервью с председателем Курской областной организации профсоюза работников АПК РФ Иваном Михайловичем Кушнеревым, опубликованное в областной общественно-политической газете «Курская правда» №2023_119 от 5 октября т.г.

- Иван Михайлович, когда был создан профсоюз в аграрной отрасли?

– В 1919 году. И назывался он тогда – профсоюз работников земли. Объединял хлеборобов, работавших по найму. Впоследствии профсоюз, уже представлявший интересы сельских тружеников и работников предприятий перерабатывающей промышленности, не раз укрупнялся и разукрупнялся, менял названия и организационную структуру. Последнее таковое преобразование произошло в 1986 году. Он стал профессиональным союзом работников АПК и таковым считается до сегодняшнего дня.

- Задачи в связи с переименованием менялись?

– В стратегическом плане – нет. Отстаиваем интересы и права тружеников. Формы отстаивания и способы менялись. Основные задачи профсоюза работников АПК РФ – защита социально-трудовых прав и представительство интересов работников и ветеранов отрасли, учащейся молодежи профильных высших и средних учебных заведений, участие в формировании и реализации социальных программ, направленных на улучшение качества жизни тружеников агропромышленного комплекса.

- Но тактика все же менялась...

– За последние годы в России произошли масштабные перемены как в политике, так и в экономике, сегодня в стране создаются максимально благоприятные условия для привлечения в экономику частного капитала, в том числе иностранного. С другой стороны, Конституция РФ дополнена новой статьей 75.1,

согласно которой определены задачи по созданию условий для взаимного доверия государства и общества, обеспечиваются социальное партнерство, действует Закон «О социальном партнерстве в Курской области». И это вполне объяснимо, на федеральном уровне уже сложилось понимание, что без участия всех сторон социального партнерства не может быть сформирована модель устойчивого экономического развития. Поэтому новый исторический этап развития общества требует от профсоюза работников АПК серьезной перестройки деятельности.

- Каким способом?

– Держим курс на развитие цивилизованных социально-трудовых отношений с органами государственного и муниципального управления, работодателями и их объединениями. Принципы и направления взаимоотношений определены Отраслевым соглашением по АПК области, заключенным областным комитетом профсоюза с администрацией области, объединением работодателей АПК и Ассоциацией крестьянских (фермерских) хозяйств, а также трехсторонними соглашениями о сотрудничестве с инвестиционными компаниями при участии областной Федерации организаций профсоюзов. Совместным решением Министерства сельского хозяйства Курской области и вышеупомянутых социальных партнеров 2023 год объявлен в отрасли Годом укрепления и развития социального партнерства. Важнейшим направлением сотрудничества является участие в разработке и выполнении государственных программ развития АПК и сельских

территорий, организации оплаты труда и занятости, улучшении условий труда и производственной безопасности, проведении трудового соревнования среди предприятий и работников АПК, оказании помощи участникам специальной военной операции и их семьям, развитии коллективно-договорных отношений в организациях. Ведем конструктивный диалог как с собственниками предприятий, так и с представителями органов государственной власти, отстаивая трудовые права и интересы членов профсоюза.

- И какой результат?

– Так, по итогам 2022 года среднемесячная заработка плата работников в сельском хозяйстве составила 49 055 рублей, это 106,6% к среднемесячной заработной плате по экономике области. На предприятиях пищевой промышленности она составила 44 006,4 рубля. В первом полугодии текущего года среднемесячная зарплата работников сельского хозяйства 51 596 рублей, а на предприятиях пищевой промышленности – 48 805 рублей. В большинстве предприятий, в которых действуют профсоюзные организации, в коллективные договоры включены обязательства по обеспечению целевых показателей по заработной плате, заключены соглашения по улучшению условий и охраны труда, не имеется задолженности по выплатам заработной платы. Производственный травматизм в организациях АПК снизился до минимального уровня.

- Кратко о вашей организации.

– В настоящее время численность областной организации профсоюза

работников АПК региона составляет 9473 человека, в составе областной организации действуют 73 первичных и 2 районных профсоюзных организаций, в 26 районах назначены представители Курского областного комитета профсоюза. По численности членов профсоюза наша областная организация занимает третье место в ЦФО и семнадцатое среди регионов Российской Федерации.

- Какие трудности в вашей работе?

– Руководители многих предприятий АПК, крестьянских (фермерских) хозяйств, получая государственную поддержку для развития производства и социальной сферы на селе, склоняются от реализации государственной политики развития социального партнерства, оказывают противодействие созданию первичных профсоюзных организаций и организаций их деятельности и тем самым нарушают положения Конституции РФ, федеральный закон о профсоюзах и обязательства, принятые по соглашениям. Руководители большинства инвестиционных компаний принимают, но не выполняют обязательства по оказанию содействия созданию первичных профсоюзных организаций. Проведен анализ, охватывающий 207 организаций АПК. Среди них коллективные договоры имеют только 63 организации (30%), соглашения по охране труда – 78 (37%), комиссии по охране труда – 125 (60%).

- Каким образом вы планируете улучшать положение дел?

– Областной комитет профсоюза при поддержке Министерства сельского хозяйства Курской области,

комитета ветеринарии Курской области принимает дополнительные меры, направленные на развитие системы социального партнерства, создание новых первичных профсоюзных организаций и увеличение численности областной организации профсоюза. В рамках проведения Года укрепления и развития социального партнерства разработан совместный с социальными партнерами план мероприятий по созданию первичных профсоюзных организаций в организациях производственной сферы, в том числе на предприятиях, находящихся под управлением инвестиционных компаний. В соответствии с планом в ближайшее время планируется проведение переговоров с руководителями организаций АПК по вопросу оказания содействия в проведении этой работы, а также сборов среди рабочих и служащих.

Беседовал Борис КИРЯЕВ



■ УЧАСТИЕ ПРОФАКТИВА ОБЛАСТИ ВО ВСЕРОССИЙСКИХ, ОКРУЖНЫХ И ОТРАСЛЕВЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФОРУМ

С 25 по 29 сентября в Волгограде прошел Всероссийский профсоюзный юридический форум, который собрал руководителей правовых служб членских организаций ФНПР.

В работе форума приняла участие зав.отделом правозащитной работы Федерации организаций профсоюзов Курской области Татьяна Осипова.

– Форум представлял собой семинар-совещание. Участники обсудили актуальные вопросы и проблемы, связанные с юридической деятельностью профсоюзов. В рамках

мероприятия прошли специальные секции, связанные с различными аспектами трудового законодательства, коллективных договоров и защите прав работников. Представилась прекрасная возможность обменяться опытом, обсудить лучшие практики и разработать стратегии для эффективной работы правовых

служб профсоюзов, – поделилась впечатлениями Татьяна Осипова.

Всероссийский профсоюзный юридический форум в Волгограде стал важной площадкой для профессионального развития юристов и укрепления роли профсоюзов в защите трудовых прав работников.

Елена Бобрышева

**В ЯРОСЛАВЛЕ ПРОШЕЛ ОКРУЖНОЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ПРОГРАММЫ ФНПР «СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕЗЕРВ 2023»**

Главной формой его проведения стал конкурс «Молодой профсоюзный лидер ЦФО».

Конкурс стал дополнительной ступенью в кадровом и профессиональном росте всех участников.

В рамках конкурса «Молодой профсоюзный лидер ЦФО» участникам предстояло пройти шесть основных этапов – тестирование, решение правовых ситуаций, самопрезентация, конкурс видеороликов, дебаты и культурная минутка. Каждое из этих заданий оценивало объективное жюри. Одними из самых зрачущих этапов

получились дебаты и публичные выступления участников. Конкурс видеороликов объективно доказал, что среди профсоюзной молодежи немало талантливых видеографов.

По итогам всех испытаний победителем конкурса «Молодой профсоюзный лидер ЦФО» стала Софья Шурикова (Рязанская область). Второе место у Олеси Карповской (Ивановская область). Замыкает тройку лидеров – Александр Сушкин (Тамбовская область).

Курскую область достойно представила Любовь Игракова – председатель Молодежного совета Курской областной организации Общероссийского профсоюза образования.

Победитель окружного этапа «Стратрезерва» представит Центральный федеральный округ на финале молодежной программы ФНПР.

Информация Молодежного совета ФОПКО

**КОНКУРС ПРОФСОЮЗНОЙ МОЛОДЕЖИ АТОМЩИКОВ В ПЕТЕРБУРГЕ**

С 3 по 6 октября состоялся заключительный этап конкурса на звание «Лучший молодежный лидер Российского профсоюза атомной энергетики и промышленности».

На площадке Ленинградской АЭС встретились 11 участников из разных регионов страны и отраслей атомной энергетики и промышленности, объединенные РПРАЭП. Среди них был представитель ППО 320 Курской АЭС – Дарья Котова, которая активно проявила себя в конкурсе Федерации профсоюзов Курской области «Молодой профсоюзный лидер», заняв второе место.

В первый конкурсный день участникам предстояло выполнить три блока заданий, среди которых был экзамен, круглый стол на тему «Профсоюз для молодежи – молодежь для

профсоюза» и защита профсоюзного проекта с презентацией. А во второй день прошли визитные карточки участников и агитки.

– Было действительно интересно окунуться в атмосферу профсоюзного актива, очень рада, что мне выпала часть представить на конкурсе АО «Концерн Росэнергоатом», – делится Дарья. – Я познакомилась с множеством замечательных людей, чьи идеи и ход мыслей мне близки.

Обсудили проекты друг друга, проблемы, с которыми сталкиваемся. Надеюсь, что продолжим и дальше

сотрудничать. Хочется поблагодарить ППО ЛАЭС, коллеги организовали конкурс в Петергофе, поэтому часть подготовки проходила в его парках. А также благодаря мою группу поддержки – Оксану Гребенниковой и Максима Тесля. Оксана вместе со мной поехала на конкурс и всегда была рядом, а Максим помог из нашего прекрасного Курчата, – подытожила Дарья.

Благодарим Дарью за участие, желаем дальнейшего развития и новых побед!

ППО 320 Курской АЭС



■ ЗА ЧТО ВЫСТУПАЮТ ПРОФСОЮЗЫ

НУЖЕН ВОЗВРАТ К ЕТС

Для обеспечения справедливой дифференциации оплаты труда необходимо вернуться к единой тарифной сетке, заявили в Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР).

– Нынешняя ситуация, когда практически каждое бюджетное учреждение самостоятельно определяет систему оплаты труда, приводит к чрезмерной дифференциации в уровне оплаты по одним и тем же профессиям как между бюджетными учреждениями, так и между регионами, – цитирует руководителя департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства аппарата ФНПР Олега Соколова «Российская газета». Единая тарифная сетка, по мнению профсоюзов, предоставляет минимальные гарантии по одним и тем же профессиям. – Может быть, это будет тарифная сетка не для всех бюджетников страны, а для каждой отрасли, так как в каждой

Источник: Центральная профсоюзная газета «Солидарность»

■ СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ФЕДЕРАЦИИ НАПОМИНАЕТ: НАСТУПИЛО ВРЕМЯ СОСТАВЛЕНИЯ ГРАФИКОВ ОТПУСКОВ НА 2024 ГОД

Как предоставляется отпуск?

Отпуска предоставляются в соответствии с графиком отпусков, ежегодно утверждаемым работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа организации не позднее чем за две недели до наступления календарного года.

По мнению Роструда, в графике отпусков нужно указывать конкретные даты начала и окончания отпуска (Письмо от 24.12.2020 № ПГ/59141–6–1).

График отпусков обязателен как для работодателя, так и для работника (ч. 2 ст. 123 ТК РФ).

В график отпусков включаются все работники, которые на день его утверждения состоят с работодателем в трудовых отношениях. Это относится и к тем работникам, с кем трудовые договоры будут расторгнуты в течение рабочего года.

Если в организации отсутствует график отпусков, то за несоблюдение трудового законодательства на работодателя может быть наложено административное взыскание в соответствии со ст. 5.27 КоАП РФ.

Если у работника накопились неиспользованные ежегодные отпуска за предыдущие периоды работы, сохраняется ли право на их использование?

Роструд выразил мнение, что в график отпусков нужно включать полный отпуск на рабочий год, но при этом Трудовой кодекс РФ не запрещает включать или не включать в график неиспользованные отпуска за прошлые периоды. Такие отпуска можно включить в график отпусков на очередной календарный год либо предоставить их по соглашению с работником.

Если работника не устраивает время отпуска, установленное в графике, может ли он просить работодателя изменить даты отпуска?

Да. Для этого работник должен написать заявление о предоставлении ему отпуска в даты, отличные от тех, которые внесены в график отпусков. В этом случае предоставление отпуска является правом, а не обязанностью работодателя.

Можно ли разделить отпуск на части?

Да. По соглашению между работником и работодателем ежегодный оплачиваемый отпуск возможно разделить на части. При этом хотя бы одна из них должна быть не менее 14 календарных дней (ч. 1 ст. 125 ТК РФ).

Обязан ли работодатель согласовывать с работниками даты их отпусков при составлении графика отпусков?

Работодатель может, но не обязан согласовывать с работниками даты отпусков при составлении графика, если планируется предоставить ежегодный оплачиваемый отпуск полной продолжительности (например, 28 календарных дней).

При этом настоятельно рекомендуем при составлении графиков отпусков учитывать мнение работников о желаемой дате отпуска с учетом производственных возможностей, это поможет избежать конфликта в дальнейшем, поскольку судебная практика по данным спорам весьма неоднозначная.

Но если работник относится к тем, кто имеет право на отпуск в удобное время, работодатель обязан согласовать с ним даты отпуска. Например, это:

- один из родителей (опекунов, попечителей, приемных родителей), воспитывающих несовершеннолетнего ребенка-инвалида;
- награжденные знаком «Почётный донор России» или «Почётный донор СССР»;
- ветераны Великой Отечественной войны, участники боевых действий на территориях других стран и инвалиды войны и т.д.

• В соответствии с пунктом 4.30. Соглашения между Администрацией Курской области, Союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области» и Ассоциацией – объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Курской области» на 2022–2024 годы работодатели предоставляют отпуск в любое удобное время материям и отцам, в семьях которых двое и более детей в возрасте до 18 лет.

Также согласовывать даты необходимо с любым работником, чтобы разделить отпуск на части.

Порядок согласования нормативно не определен. Работодатель может поручить руководителям структурных подразделений запросить у работников информацию о желаемых датах отпусков в следующем календарном году. В свою очередь работники могут выразить свои пожелания в заявлении.

Должен ли работодатель ознакомить работников с графиком отпусков?

Да, должен! В соответствии с ч. 2 ст. 22 ТК РФ работодатель обязанзнакомить работников под подпись с принимаемыми локальными нормативными актами, которые непосредственно связаны с их трудовой деятельностью. В противном случае работодателя могут привлечь к административной ответственности по ч. 1, ст. 5.27 КоАП РФ за нарушение требований закона.

Что делать, если работник не согласен с графиком отпусков и отказывается ознакомиться с ним под подписью?

Законом не урегулировано, как нужно поступить, если работник не согласен с графиком отпусков. Работник должен понимать, что в такой ситуации работодатель не обязан менять даты его отпуска в графике. В остальных случаях составляется акт об отказе от ознакомления с графиком отпусков.

■ НАШИ ТРАДИЦИИ

В НОВОГОДНИЕ КАНИКУЛЫ ПРОЙДУТ ПРОФСОЮЗНЫЕ ЕЛКИ

Федерация организаций профсоюзов Курской области продолжает добрую традицию проведения Новогодней профсоюзной елки.

С 3 по 6 января 2024 года в Курском государственном драматическом театре имени А.С. Пушкина состоятся 9 представлений. Более 7000 зрителей смогут увидеть фольк-мюзикл «Морозко» – историю о добре и настоящей любви, узнать о традициях и ценностях наших предков славян.

Маленьких зрителей ожидают новогодние хороводы и танцы вокруг елки с Дедом Морозом и Снегурочкой и, конечно, сладкие подарки.

ПУТЕШЕСТВИЕ В ИСТОРИЮ

7 октября профсоюзный актив и члены профсоюза первичной профсоюзной организации АО «Авиавтоматика имени В.В. Тарасова» побывали на экскурсии по Северному фасаду Курской дуги, где летом 1943 года проходили кровопролитные бои.

Работники завода посетили мемориал «Тепловые высоты», расположенный на самой высокой точке Курской области, комплекс «Поклонная высота 269», музейный комплекс на железнодорожной станции п. Поныри. Завершающей и очень долгожданной точкой поездки стал новый комплекс под открытым небом «Курская битва», который был открыт 23 августа 2023 года. Экскурсия принесла много новых впечатлений и эмоций, напомнила о том, что уроки войны не должны быть забыты!

В адрес организатора поездки – первичной профсоюзной организации АО «Авиавтоматика им. В.В. Тарасова» – поступают слова благодарности за не забываемую поездку, которая стала настоящим путешествием в историю.

Мероприятие проводилось в рамках 80-летия Победы в Курской битве.



■ БЫСТРЕЕ! ВЫШЕ! СИЛЬНЕЕ!

СОСТОЯЛАСЬ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА СРЕДИ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА КУРСКА

19 октября на стадионе школы № 58 состоялась легкоатлетическая эстафета среди работников системы образования города Курска. Она проводится в рамках спартакиады, посвященной Году педагога и наставника. Организаторами соревнований выступила Курская городская организация профсоюза образования, комитет образования города Курска.

В соревнованиях приняли участие 95 команд: представители 33 школ, 60 детских садов, центра «Оберег», школы-интерната № 2. На старт вышли 570 участников.

От комитета образования города Курска с напутственными словами и пожеланиями спортивных достижений, удачи и победы к участникам обратился А. А. Жданов, директор Научно-методического центра города Курска. Приветствуя педагогов, председатель Курской городской организации профсоюза М. В. Боева подчеркнула, что яркий спортивный праздник служит укреплению творческих связей и дружеских отношений работников образования, а также широкой популяризации здорового образа жизни.

После приветствия главный судья соревнований Г. М. Панфилова озвучила правила. Общая протяженность маршрута, разбитого на 6 этапов, – 600 метров.

Осенний день на свежем воздухе прошел шумно и интересно. Эстафета стала настоящим праздником для любителей спорта. Такой вид соревнований всегда проходит азартно, а итоговый результат часто непредсказуем, и эта эстафета не стала исключением. Все же это соревнование, в котором все участники должны быть единым целым, одной командой.

Среди участников эстафеты было много молодых педагогов, что, безусловно, радует. При дружной поддержке болельщиков все любители этого вида спорта демонстрировали стремление к победе. И удача улыбнулась самым быстрым.

Легкоатлеты показали высокое мастерство, дружбу и волю к победе! Забег получились зрелищными и динамичными.

Места распределились следующим образом:



Среди дошкольных образовательных организаций:

- 1 место – детский сад № 79;
- 2 место – детский сад № 4;
- 3 место – детский сад № 103.

Среди школ и учреждений дополнительного образования:

- 1 место – школа № 62;

- 1 место – школа-интернат № 2;
- 2 место – школа № 61;
- 3 место – гимназия № 63.

Команды-победительницы награждены кубками и дипломами, члены команд – медалями и дипломами Курского горкома профсоюза образования. Поздравляем команды-победительницы! Но победенных на наших массовых соревнованиях не бывает. Здесь важны не рекорды, а участие.

Курская городская организация Общероссийского профсоюза образования выражает благодарность руководителям образовательных учреждений, председателям первичных профсоюзных организаций и всем участникам за активное участие в соревнованиях, судьям – за оказанное содействие в организации и проведении легкоатлетической эстафеты.

Особенно благодарим коллектив школы № 58 под руководством Е. В. Харламова за подготовку

и организацию соревнований и предоставленный стадион. Огромную благодарность выражаем главному судье – Г. М. Панфиловой, учителю физической культуры гимназии № 25, а также преподавателям спортивной школы № 1 г. Курска за судейство.

Великая ценность каждого человека – здоровье. Лучшая пропаганда здорового образа жизни – это занятия физкультурой и спортом. Спорт и физкультура дарят отличный заряд бодрости, положительные эмоции, позволяют сплотить коллектив. Отметим, что Курской городской организацией профсоюза образования этому уделяется много внимания.

Впереди работников образования ждут новые испытания – соревнования по огневой подготовке. Занимайтесь спортом, укрепляйте свое здоровье, развивайте силу и выносливость!

Курская городская организация профсоюза образования



ДЕНЬ ДОБРОТЫ И МУДРОСТИ
Такое название с легкой руки организаторов – лидеров профсоюза работников почтовой связи – получила встреча ветеранов отрасли. По многолетней традиции в первой декаде октября ветераны чествуют в региональном управлении Почты России, в почтамтах, а также посещают на дому.

3 октября в Музее Почты собрались бывшие сотрудники УФПС Курской области и Курского почтамта. Ветеранов тепло приветствовали директор Оксана Бахтина и председатель обкома профсоюза работников почтовой связи Юлия Яценко. Они рассказали о том, чем живет почта сегодня, какие услуги оказывает населению, поблагодарили ветеранов за вклад в общее дело.

– Вот уже много лет в самый разгар осени октябрь для нас, сегодняшних почтовиков, начинается не только с новых планов, решения текущих вопросов и задач, но и с добрых встреч с вами, дорогие наши ветераны. Желаю вам крепкого здоровья, активного долголетия, мира и благополучия, – сказала Оксана Михайлова.

Ветераны подготовились к встрече основательно. Желая показать, что несмотря на возраст они все еще молоды духом, многие пришли на встречу с легким макияжем, нарядные, а в глазах живой блеск.

Силами профсоюза для виновников торжества были организованы чаепитие и праздничная программа.

Стол на празднике наполнился различными вкусностями: пирогами, фруктами и сладостями.

– Вы для нас являетесь бесценным кладезем мудрости и опыта. Желаем, чтобы здоровье позволяло вам жить активной и многогранной жизнью, а родные и близкие всегда окружали внимание и теплом, – обратилась к дорогим гостям Юлия Сергеевна.

Ведущие праздника – заместитель председателя обкома профсоюза Алла Комова и председатель профсоюзного комитета Курского почтамта Светлана Кулякина – также поздравили гостей, организовали для них конкурсы и викторины, по итогу которых самые активные участники получили призы.

В ходе одной из викторин ветеранам нужно было ответить на ряд вопросов. Из ответов стало ясно, что многие из них для улучшения настроения покупают себе новую губную помаду или что-нибудь вкусненькое, а среди наиболее ценных человеческих качеств выделяют доброту, честность, порядочность и неравнодушие. Пока-

зал опрос, что присутствующие достаточно критично относятся к себе, не стесняются заявлять, что у них есть недостатки, которые они хотели бы искоренить.

Присутствующие читали стихи, пели песни, чистушки, танцевали. Было весело, по-домашнему тепло и интересно. Чаепитие и встреча прошли в теплой дружеской обстановке, подарив присутствующим гостям заряд позитива.

Татьяна Миллер,
областная организация профсоюза работников почтовой связи